32 CUBO, Vole 3. Octubre 1987
Pagse. 32-36

SOLUCION DE LA CUARTICA

Lionel Henriquez B.

RESUMEN:

Este trabajo presenta un nueveo método simplicado para

resolver la Cudrtica definida sobre A&. Mediante elementos bé

sicos de Matrices se encuentra la Resolvente Cdbica y con una

de sus raices, por medio de élgebra elemental se obtienmen dos

polinomios de 2° grado, cuyas raices son las de la Cuartica
dada .

El objetivo de este articulo es presentar una nueva meto

dologia para resolver la cuartica, esencialmente distinta de

la presentada por Yang Yu-Cheng (Yu-Cheng, 1966 : 877-879),ya
que este nuevo método sélo utiliza elementos basicos de adlge-
bra y no nccesita de interpretacién geométrica como lo hace
el trabajo citado.
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1.- Sea plx) = ¢ x* 4 cox’ v o x2 4
.- Sea p(x = c4x c3x c2x Cqx it CO = (o)
2.- p(X) ="q(x) . r(x), con gr (qlx)) = gr ( r (x)) " ="20
-t 2 =
3.- Hagamos q . r = ( aij = AR dond e Gi=RN( a, a, ao) y
r = ( b2b1b0) son las matrices filas formadas

con los coeficientes de q(x) y r(x) (Henriquez, 1966 p.62 )

4.- Entonces:

[ a,b, a,b, a,b,
A = a1b2 a_lb‘1 a_‘bo
a0b2 aob1 aObO
5.~ Sea L
2a2b2 azb_I + a1b2 azbo 0 aob2
B = A+A®= | a,b  + a b, 2ab, aby + agh,
| a2b0 + a0b2 a bo +. a b1 ZaOb0
-2(:4 cqy z
= gy 2 (02 - z) L
L z ¢y )
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6.- Sea r raiz de |[B| = z° - ¢,z + (eqay) = de,, co) 2z
2 2
+ 4c4 G5 99 = %5 %@ €4%4 )

bz qlx) = a xT A, Hal g e 0
(x) = B e =80
SRR 12 18 =

cuyas raices son las de plx).

7.- En efecto, hagamos Uy, = a2b1, vy = a1b2, t1 = azbo,
t2 = aobz,
Yq = @4bgy Yo = 2Py

8.~ O sea
C4 uy t1
A = uy S e Y
it
2 Y2 o
Qo= & y t se obtienen d k2
1 2 e c, = kr # c0 = 0, ya que
tz = k c4, k t1 = c0 y t1 = r - cz,
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10.- Ademas LIRSy S STe determinan de:
) |'|2 h + r=0 t h =
4 CB 5 = = , puesto que c4 = UZ,
u1 + u2 = c3 y u1h = c2 = A
11.- Finalmente:
b (%) = @ x2 + R =)
2.9 SHiery 2 9.8
(x) = € 7E 0t =0
a, rlx) = ¢, ux s

cuyas raices son las de p(x
Nota : Vg y2 pueden ser también obtenidos, ya que

t1 AR tz S G q T Yy

pero es inoficioso, puesto que se obtendrian ecuaciones

equivalentes a las dadas en (11).

Ejemplo:
2x4 + 7x3 + l7x2 £ g £ 1B =" (0
Primero encontramos r, resolviendo la ecuacién

z3 = 1722 + 13z + 583 = 0

Por tanteo obtenemos z = 11
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Ahora por (9) , tenemos
2
Pl = ik SRR
obteniéndose k = 3 y asi t, =10y t, = 12.
Por otro lado con (10), se tiene que:
2h2 - 7h + 6 = ©
obteniéndose h = 2, valer con el cual determinamos que
Y= 6 v Uy & 8.
Finalmente de (11), obtenemos:
22 44 VM’ 3
e e NG e MO
4
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